
 

 

 

 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 22 

A.S. 2017/2018 
 

Il giorno 15 del mese di maggio dell’anno duemiladiciotto alle ore 17.30, nell’ufficio di Presidenza dell’Istituto 

Comprensivo “E. Tommasone-D. Alighieri”, si riunisce il Consiglio di Istituto, regolarmente convocato dalla Presidente 

dott.ssa Angela Mascolo con nota prot. n. A001-0002401- A/08 del 09/05/2018, per discutere i seguenti punti all’o.d.g.: 

1. Conto consuntivo 2017; 

2. Modifiche al Programma Annuale; 

3. Proposta offerta formativa Easy Learning Academy; 

4. Manifestazioni fine anno scolastico; 

5. Progetto AGA “Senza barriere… La scuola in movimento”; 

6. Richiesta uso alcuni locali della scuola per evento “3° Gran Prix Federico II – Campionato regionale di Body Building 

e Fitness”. 

 

All’appello nominale risultano: 

Cognome e nome dei Consiglieri Componente Presenti Assenti NOTE 

COVINO Bartolomeo Dir. Scol. X   

CASCIANO Concetta Docente  X  

CIOCCA Maria Antonietta Docente  X  

CIPRIANI Stefania Docente X   

FUSCO Maria Pia Docente X   

GRASSONE Alessandra Docente  X  

MINUTILLO Maria Assunta Docente X   

PALAZZO Anuschka Docente X   

SCIARRA Giovanna Docente X   

SCIOSCIA Marino Docente X   

CIAVOTTA Michele D.S.G.A. X   

PERRETTA Angela A.T.A.  X  

BATTISTA Arianna Genitore X   

CARLINO Carla Genitore  X  

DE RITA Valeria Genitore  X  

DI MURO Roberta Genitore  X  

MASCOLO Angela Genitore X   

PREZIUSO Pamela Genitore  X  

SORDA Emma Genitore  X  

TOTALI  10 9  

Svolge le funzioni di segretaria l’ins. Sciarra Giovanna. 

La Presidente, constatata la validità della seduta, procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno. Viene aggiunto al 

punto 7 dell’o.d.g., con votazione all’unanimità dei presenti, il seguente argomento in quanto la richiesta è pervenuta in 

data odierna:  

 



 

 

1. Conto consuntivo 2017 
Il Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi, rag. Michele Ciavotta, informa il Consiglio che in data 11/05/2018 è 

stata effettuata dai Revisori dei Conti la verifica del Conto Consuntivo relativo all’anno 2017 e che gli stessi hanno 

espresso parere favorevole non riscontrando alcuna irregolarità. In seguito il Dsga legge la relazione e 

.  

IL CONSIGLIO DI CIRCOLO 

 

Ascoltata la relazione del DSGA; 

Visto il regolamento concernente le “Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni 

Scolastiche – D.I. n. 44 dell’1/2/2001; 

Visto il parere favorevole espresso dai Revisori dei Conti; 

 

con 10 voti favorevoli  = contrari  = astenuti 

 

DELIBERA (n. 148) 

 

all’unanimità di approvare il Conto Consuntivo anno 2017 come da prospetto riepilogativo allegato. 

 

2. Modifiche al Programma annuale. 
Il Dsga Michele CIAVOTTA comunica che occorre effettuare delle modifiche al programma annuale 2018 a seguito 

accertamento delle seguenti nuove entrate:  

 

1) €        562,23 da parte del MIUR per finanz. progetto Orientamento                                       

2) €        300,00 da parte della Regione Puglia per visita Consiglio   

                           Regionale di Bari                         

3) €   28.410,00 da parte del MIUR per finanziamento progetto FSE -   

                           Potenziamento dell'Educazione al Patrimonio Culturale, 

                           Artistico e Paesaggistico 

4) €   37.586,60 da parte dei genitori per viaggio di istruzione a Padova   

                           ecc. e visite guidate a Roma, Mattinata ecc.     

5) €     3.844,50  per Trinity e Cambridge                          

6) €        350,00 da parte dei genitori per pre e post scuola 

 

 IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

 
Ascoltata la relazione del DSGA; 

Visto il D.I. n. 44/2001; 

Vista la deliberazione della Giunta Esecutiva; 

Ascoltata la discussione che ne è seguita 

con 10 voti favorevoli  = contrari  = astenuti 

 

DELIBERA (n. 149) 
 

 di approvare le modifiche al programma annuale 2018 come da prospetto allegato. 

 

 

3. Proposta offerta formativa Easy Learning Academy. 
Il DS illustra al Consiglio la proposta pervenuta dalla Easy Learning Academy, un’associazione culturale che ha come 

obiettivo quello di incentivare la cultura informatica. La richiesta è quella di poter aver accesso alle classi 4^ e 5^ della 

scuola primaria e a tutte le classi di scuola secondaria di primo grado per poter procedere alla presentazione di un corso di 

info-robotica. 

Segue una discussione, al termine della quale  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

 

Ascoltata la relazione del DS; 

Vista la proposta ricevuta dalla Easy Learning Academy; 



 

 

Visto il Regolamento d’Istituto; 

Ascoltata la discussione che ne è seguita 

con 10 voti favorevoli, = contrari, = astenuto 

 

 

 

 

DELIBERA (n. 150) 
 

di accogliere la richiesta, pervenuta dalla Easy Learning Academy, di presentare un corso di info-

robotica agli alunni delle classi 4^ e 5^ della scuola primaria e a tutte le classi di scuola secondaria di 

primo grado, senza alcun obbligo di iscrizione al corso di formazione. 

 

4. Manifestazioni fine anno scolastico. 
Il Dirigente Scolastico illustra brevemente il programma delle manifestazioni previste per la fine dell’anno scolastico. In 

particolare: 

- il 23 e il 24 maggio 2018 si terranno i concerti di fine anno scolastico delle classi seconde e terze di strumento 

musicale, con inserimento in data 24 in orario pomeridiano del saggio musicale delle classi 1^ di scuola 

secondaria; i concerti e il saggio si terranno preso il teatro comunale “Garibaldi”;  

- il 30 maggio 2018, in orario mattutino per i bambini delle sezioni di 3 e 4 anni e in orario pomeridiano per quelli 

di 5 anni, si svolgerà l’ormai consueta “Festa del libro”  della scuola dell’Infanzia; la festa si terrà presso il plesso 

ex GIL e nel piazzale esterno al plesso in viale Libertà; 

-  il 31 maggio 2018 si terrà la “festa di fine ciclo” degli alunni di classe 5^ di scuola primaria con una 

manifestazione dal titolo “Un mondo diritto”; la manifestazione si svolgerà nel palazzetto dello sport;  

- Il giorno 8 giugno 2018 giugno, in orario pomeridiano, si terrà la “festa di fine ciclo” della scuola d’infanzia con il 

saluto dei bambini cinquenni ai genitori; la festa si terrà presso il plesso ex GIL. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  
 

Ascoltata la relazione del Dirigente Scolastico; 

Visto il Regolamento d’Istituto; 

Visto il PTOF 2016/2019; 

Ascoltata la discussione che ne è seguita 

Con 10 voti favorevoli   = contrari = astenuti 

 

DELIBERA (n. 151) 
 

di approvare la programmazione delle manifestazioni di fine anno scolastico così come sopra descritta. 

 

5. Progetto AGA “Senza barriere… La scuola in movimento”. 
Il DS illustra la proposta di collaborazione anche per il prossimo anno scolastico avanzata dall’Associazione Alunni 

Genitori dell’Istituto. L’Associazione chiede di poter occupare lo spazio della palestra del plesso Dante Alighieri e si offre, 

come nei passati anni scolastici, di promuovere e organizzare seminari e convegni su temi di interesse socio-pedagogico e 

di partecipare a spese per acquisti e raccolte di fondi finalizzate al finanziamento di attività solidali. Si apre sul tema un 

breve dibattito al termine del quale, 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  
 

Ascoltata la relazione del Dirigente Scolastico; 

Visto il progetto inoltrato dall’AGA; 

Visto il D.I. n. 44/2001; 

Visto il Regolamento d’Istituto; 

Visto il PTOF 2016/2019; 

Considerato l’esito positivo della collaborazione con l’associazione AGA; 

Ascoltata la discussione che ne è seguita 

Con 10 voti favorevoli   = contrari = astenuti 

 



 

 

DELIBERA (n. 152) 
 

di concedere l’autorizzazione all’uso della palestra del plesso Dante Alighieri all’Associazione AGA anche per l’a.s. 

2018/2019. 

 

 

6. Richiesta uso alcuni locali della scuola per evento “3° Gran Prix Federico II 

– Campionato regionale di Body Building e Fitness”. 
 

Il DS illustra la richiesta ricevuta dall’Associazione Sportiva Dilettantistica “Tiger’s Den Body Building” di Lucera che 

richiede alcuni locali della scuola per poter depositare sedie e gazebo utilizzati nel corso di una manifestazione. L’evento, 

patrocinato dal Comune di Lucera e denominato 3° Gran Prix Federico II – Campionato regionale di Body Building e 

Fitness, si svolgerà nelle giornate del 26, 27 e 28 maggio. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  
 

Ascoltata la relazione del Dirigente Scolastico; 

Vista la richiesta pervenuta da parte dell’Assessore alla P.I. e Cultura del Comune di Lucera in data 10/05/2018; 

Visto il Regolamento d’Istituto; 

Visto il D.I. n. 44/2001; 

Visto il Regolamento comunale; 

Visto il PTOF 2016/2019; 

Ascoltata la discussione che ne è seguita 

Con 10 voti favorevoli   = contrari = astenuti 

 

DELIBERA (n. 153) 
 

di accogliere la richiesta pervenuta dall’Associazione Sportiva Dilettantistica “Tiger’s Den Body Building” di Lucera 

e concedere alcuni locali della scuola in occasione del 3° Gran Prix Federico II – Campionato regionale di Body 

Building e Fitness che si svolgerà nelle giornate del 26, 27 e 28 maggio. 

 

 

 

7. Richiesta uso alcuni locali della scuola da parte del “Gruppo Sbandieratori e 

Musici” Città di Lucera. 
Il Dirigente Scolastico comunica che è pervenuta in data odierna  l’istanza da parte dell’A.S.D. Sbandieratori e musici 

della città di Lucera per la manifestazione Parata Nazionale under 18 L.I.S.che si terrà a Lucera nelle giornate dell’1, 2 e 3 

giugno.  

Si apre sul punto uno scambio di opinioni al termine del quale, 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  
 

Ascoltata la relazione del Dirigente Scolastico; 

Vista la richiesta pervenuta da parte del “Gruppo Sbandieratori e Musici” Città di Lucera in data 15/05/2018; 

Visto il Regolamento d’Istituto; 

Visto il D.I. n. 44/2001; 

Visto il PTOF 2016/2019; 

Visto il Regolamento comunale; 

Ascoltata la discussione che ne è seguita 

Con 10 voti favorevoli   = contrari = astenuti 

 

DELIBERA (n. 154) 
di accogliere la richiesta del “Gruppo Sbandieratori e Musici” Città di Lucera e di concedere in uso alcuni locali 

dell’edificio scolastico “Tommasone” compreso il cortile interno per i giorni 1-2-3 giugno 2018, in orario non 

coincidente con le attività didattiche. 

 



 

 

Alle ore 19.00, terminata la disamina dei punti all’ordine del giorno, la Presidente dott.ssa Angela Mascolo scioglie la 

seduta. 

  

         La segretaria        La Presidente del Consiglio di Istituto 

                 Ins.  Giovanna Sciarra                                          dott.ssa Angela Mascolo 


